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Exercice I. On considére la matrice

1 2 0
A= 2 -1 0 }|. (1}
0 0 1

a) Calculer les valeurs propres a; et les vecteurs propres (normés) correspondants |u;) de la matrice A en
précisant le degré de dégénérescence pour chaque valeur propre.
b) Vérifier le théoréme de décomposition spectrale :

3
A= ailug) (il (2)
i=1

¢) Calculer alors ! (avec t réel} en utilisant le théordme spectral :

3
F(A) = flas)lus) (i, (8)
i=1
ol f(.) est une fonction.
z(t) 1
d) Déduire la solution de 'équation différentielle le}:)— = A|X) avec | X(t)) = y(t) jet|X(O0))=]| O
z(t) -1

1

e) On définit |vy) = et |vg) = —\71—5 1
0

— O O

Montrer que le vecteur |w) = |v1) + d|va) est vecteur propre de A pour tout v et 4.
Pourquoi 7

Exercice 11
a) Donner toutes les solutions possibles de U'équation différentielle réelle, ol ¥ = y(x) et k une constante

réelle :
y' + Ky =0, (4)

b) On suppose les conditions aux limites y(0) = y(£) = 0.
Ecrire alors les solutions. Quelle est la conséquerice sur les valeurs de k7
Que représentent physiquement ces solutions 7

Exercice III. Dans cet exercice, on résout & I'aide de la transformée de Fourier V'équation de transport

Ou(x,t) 1 0u{xz,t)
br ¢ O ®)

avec la condition initiale u(z,0) = f(z}. On suppose un milieu infiniment étendu selon z.

a) Appliquer la transformée de Fourier spatiale de cette équation et de la condition initiale.
On notera iy, t) = F,u(z,t)] = fj;" u(z, t)e 2Ty,

b) Résoudre Péquation différentielle résultante.

c¢) En déduire la solution par transformée de Fourier inverse. Interpréter cette solution,




